

# 获批两年 华泰柏瑞阿尔法基金被雪藏

2011年6月7日华泰柏瑞阿尔法基金获准发行,再有半个月,该产品拿到准生证将满两周年,产品获批两年不发行,华泰柏瑞基金公司此举创下了基金业先例。  
本报记者 孙琪



冬眠何时结束?

余儒文 绘

## 雪藏新品或因市场行情判断

《基金法》规定,基金管理人应当自收到核准文件之日起6个月内进行基金募集。超过6个月开始募集,原核准的事项未发生实质性变化的,应当报国务院证券监督管理机构备案;发生实质性变化的,应当向国务院证券监督管理机构重新提交申请。

记者观察到,华泰柏瑞基金公司自2011年6月之后共计发行了4只新基金,分别是华泰柏瑞信用增利、华泰柏瑞沪深300ETF及联接基金、华泰柏瑞稳健收益。但获批的华泰柏瑞阿尔法始终没有登场。据悉,华泰柏瑞阿尔法获批后的6个月之内,华泰柏瑞公司在已经递交了暂停发行的申请,日后如再需要发行的话,只需向监管部门提交申请激活。

分析人士表示基金公司雪藏产品,多数是根据市场环境做出的决定,基金公司期望选择一个好的时机发行,对于基金规模和以后的业绩都有利。自2011年以来,A股波动幅度明显,市场不确定因素不断积聚,偏股型新基金普遍销售不佳,对于华泰柏瑞基金这种渠道不强的公司来说,如果新股发行规模不佳,还不如不发,加之去年华泰柏瑞沪深300ETF及联接基金大卖,令该华泰柏瑞基金公司一举跻身中等基金公司行列,公司对发售华泰柏瑞阿尔法的

动力确实不大。

## 新基发行拼渠道迹象严重

华泰柏瑞选择雪藏产品,但更多的基金公司选择高速发行,跑马圈地。2013年新基发行数量均居高不下,数据显示截至5月14日,今年以来新成立基金数量已达185只。

工银瑞信是今年的发行一哥,该公司今年已经成立5只基金,其中工银瑞信60天理财首募128.56亿,是今年首募规模最大的基金。而招商基金公司则是新基发行中的明星,该公司5月13日发售招商保证金快线基金,募集首日就大卖超过30亿份,于是招商基金决定提前结束募集。而事实上,该基金已是招商基金缔造的第5只“日光基”。自2012年以来,招商信用增强、招商安盈保本、招商双债增强A、招商安润保本、招商保证金快线均于募集首日大卖,于是招商基金对这5只产品均选择了提前结束募集,只开放了一天认购。

值得注意的是,能够大发新基的多数为大中型基金公司,尤其是银行系基金公司,中小型基金公司在发行新品时却经常遭遇新基规模较小,频频延期的窘境,由于发售新品常常赔本,极大地打击了中小基金公司发行积极性,比如今年业绩较好汇丰晋信等基金公司在新品发行方面就交了白卷。

## 基金

### 泰达宏利高票息定期开放债基即将发行

本报讯 记者 孙琪 记者日前获悉,泰达宏利基金公司旗下第四只债券基金——泰达宏利高票息定期开放债基将于5月20日发行。4月经济数据显示,全国居民消费价格总水平CPI同比上涨2.4%,全国工业生产者物价指数PPI同比下降

2.6%。泰达宏利高票息定期开放债基拟任基金经理卓若伟表示,从近期宏观数据来看,经济复苏乏力,下半年市场形势不太乐观,CPI略高于预期,但仍属可控,货币政策具备放松的空间。总体来说,对于债券市场是一个有利的环境。

## 观察·大盘

### 金融地产助沪指大涨1.21% 创业板冲高回落

本报讯 记者 孙琪 昨日两市低开高走,震荡走高,金融地产股发力推升上证指数上涨1.21%,再度点燃市场对收复2300点的希望。

#### 主板走强 创业板冲高回落

昨日收盘,上证指数报2251.81点,上涨1.21%;深证成指报9061.33点,上涨2.16%。中小板指上涨1.03%,创业板指冲高回落,跌0.31%。两市成交2266.87亿,成交额较前一个交易日有所放大。

从板块来看,昨日金融、地产等板块涨幅居前,黄金股跌幅居前。

金融板块昨日起舞,银行股全线飘红,平安银行涨逾5.23%,民生银行涨3.06%。券商、信托板块表现更为亮眼,安信信托涨停,宏源证券上涨6.93%。

从去年9月份至今,地产股曾有过一波令人怀念的行情。但从一季度整体来看,地产股处于弱势状态。中信一级行业分类将A股上市公司划分为29个行业,今年以来,截至前日,地产行业在29个行业中收益率排名第25名,昨日地产板块全线飘红,京投银泰、阳光城等6只个股涨停。昨日大涨拉升后,地产排名飙升至

第21位。

国泰基金认为昨日地产股大涨主要起源于万方发展公布了再融资方案,打开了市场对房地产企业再融资的想象空间。

从个股来看,昨日涨停个股多达25只,1619只个股上涨,683只个股下跌,无个股跌停,天山纺织以9.16%跌幅居首。

#### 地产股或值得期待

对于短期市场,申银万国认为目前创业板高位回调是正常现象,权重股企稳带动反弹,量能明显放大,2250—2280点阻力较强,延续反弹仍需量能配合。建议投资者少量试探参与短线反弹。

另外,昨日金融地产表现亮眼,令机构再度开始看好大盘蓝筹股的机会。

国泰基金表示看好未来一阶段地产股的投资价值。原因有二:一是因为地产销售数据向好,地产存在向上突破基础;二是因为地产股弱势格局已久,等待向上机会。目前房地产行业龙头如万科,估值7.8倍,保利7.89倍,低于这些股票自身的市场平均估值。从行业轮动的角度来看,地产在基本面尚可的情况下,未来走强于大盘,回到并超越其平均水平是大概率事件。

## 观察·个股

### 传新一代iPhone采用蓝宝石触控键 东晶电子一字涨停

本报讯 记者 陈晓彬 所有人都相信,只要能够加入到苹果公司的电子产品供应链中,哪怕只是分到一口汤喝,也足以大赚一笔,而苹果的每一次创新都可能带出一次机遇。昨天有传闻称,苹果下一代iPhone手机将采用全新的蓝宝石玻璃触控Home键,并将配备全新的指纹识别技术,受此消息影响,昨天旗下涉及蓝宝石业务的上市公司股价纷纷出现异动。

据悉,因为在耐磨抗摔方面的杰出性能,人造蓝宝石材料常常被用于武器装备中。但即使是人造的,对于手机来说其造价也过于昂贵。之前上市的iPhone 5手机的镜头已经采用了蓝宝石镜片,而此前曾有国外手机业内人士称,很多较大的手机生产商都在考虑用蓝宝石替代玻璃制造显示屏。如今从传闻看来,虽然新一代iPhone手机不会用蓝宝石玻璃制作整块手机屏幕,大大低于预期,但至少足以掀起一番炒作。

传闻称,下一代iPhone手机的Home键将整合指纹识别功能,同时苹果希望能一劳永逸地解决为人所诟病的Home键损毁问题。蓝宝石玻璃的硬度仅次于钻石,可以避免表面刮伤而造成指纹识别效果不佳。

昨天,相关概念股开盘大涨,其中东晶电子下属子公司有蓝宝石晶片的生产销售业务,应该说与新一代iPhone所涉及的蓝宝石业务最为契合,因此东晶电子昨天封死“一”字涨停,全天交易量较前天放大逾一倍。

记者致电东晶电子了解到,公司子公司确实有蓝宝石晶片业务,但公司目前与苹果相关产业链还没有任何合作,不过从工艺角度来说,“可以制作”。

其他水晶光电、天龙光电、天通股份等公司旗下虽然也因涉及蓝宝石衬底、蓝宝石炉等有关蓝宝石的业务,而以较大涨幅高开,但在之后都出现了不同程度的回落。

### 万福生科 “90后”发起人股东上任监事

本报讯 记者 陈晓彬 前晚刚刚宣布将在昨天复牌交易的万福生科,在最后关头又匪夷所思地紧急停牌了,而自造假案爆发至今,整个公司的管理层已分崩离析。记者在公司公告中发现,即将上任的监事中包括一名公司上市时的“90后”股东。

值得注意的是,前天晚上公司还同时发布了董事辞职的公告,董事蒋建初、肖德祥、马海啸、张行分别于日前因个人原因向公司董事会辞职,如此一来,公司上市时的六名董事已经只剩下董事长龚永福和其妻子杨荣华两人。公司表示已新聘两名董事提交2012年度股东大会审议,四名董事仍将继续履行董事职责直至新任董事就任为止。

自公司造假被揭发以来,万福生科上市时的管理人员已经相继离开,三名监事

会成员中,监事会主席刘炎溪即将退休,张苏江、王湛浙则已于日前向公司提交辞职报告,新增补的三名监事中,沙孝春和彭信辉都是万福生科的老员工,还有一名则是“90后”李方沂。

资料显示,高中学历的李方沂出生于1990年7月,毕业后自办企业担任法人代表,主管企业内部管理工作,本次他被提名为股东代表监事。值得注意的是,早在万福生科的招股说明书中就已经出现了李方沂的名字,当时李方沂以公司发起人股东的身份持有公司30万股,占比0.45%,经过分红送股如今增加为60万股,而这些股份已经于今年3月27日解禁。尽管上市后万福生科的股价已经今非昔比,但以最近的收盘价5.65元计算,仍足以将这位“90后”监事捧为百万富翁。